
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 26 giugno 2020 

Visto l’art. 73, del decreto legge n. 18 del 17 marzo 2020, nonché le 

Ordinanze del Presidente della Giunta Regionale della Liguria riguardanti 

l'emergenza sanitaria in corso (COVID2019), la seduta è tenuta per 

teleconferenza tramite TEAMS di Microsoft e qualora i collegamenti fossero 

difficoltosi anche tramite telefono. I colleghi partecipano a distanza, da luoghi 

diversi ed il Consiglio si considera riunito ove si trova il Presidente. La 

sottoscrizione del verbale potrà avvenire anche tramite firma digitale. 

Alle ore 15.00 si riunisce quindi il Consiglio dell’Ordine nelle persone di 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Giovanni Maria Ferrando – Consigliere Segretario 

Avv. Loredana Modaffari – Consigliere Tesoriere 

Avv. Ilario Cedro – Consigliere 

Avv. Gianluca Lanteri – Consigliere 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere 

Avv. Rita Longo – Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere 

Avv. Alessandro Roggeri – Consigliere 

Avv. Roberto Rum – Consigliere 

Avv. Simona Bertoldo - Consigliere 

Il presidente dichiara aperta la riunione. 

 

***** 

Integrazione di avvocato stabilito 

Il Consiglio, vista la richiesta di dispensa dell'abogado avv. stab. Omissis, 

presentata in data 24/06/2020, accertata la sussistenza dei requisiti di legge, 

delibera di dispensare l'istante dalla prova attitudinale e di iscriverlo all’albo degli 

avvocati, subordinando l’efficacia del provvedimento al perfezionamento del 

procedimento di dispensa di cui all’art. 13 L. 96/2001. Si notifichi all’interessato 

e al Procuratore della Repubblica presso il Tribunale di Imperia unitamente a 

copia della documentazione presentata. 

***** 



Omissis 

***** 

Inserimento nell'elenco del patrocinio a spese dello Stato e 

aggiornamento dell'elenco medesimo 

Il Consiglio, vista la domanda dell'avv. Omissis, vista l’autocertificazione sulla 

sussistenza dei requisiti di legge, delibera di inserire la richiedente nell'elenco di 

cui all'art. 81 D.P.R. 115/2002 nelle sezioni dalla stessa richieste. 

***** 

Inserimento nell'elenco del patrocinio a spese dello Stato e 

aggiornamento dell'elenco medesimo 

Il Consiglio, vista la domanda dell'avv. Omissis, delibera di cancellare il 

richiedente dall'elenco di cui all'art. 81 D.P.R. 115/2002 dalle sezioni dallo stesso 

al tempo richieste. 

***** 

Convocazione Assemblea degli iscritti 

Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Imperia, visto l'art. 2 D.M. 13/7/2016 n. 

156; visto l'estratto dal verbale del Consiglio Nazionale Forense n. 20-a, relativo 

alla seduta amministrativa del 4 giugno 2020, in cui si autorizza il differimento 

dell'assemblea ordinaria, tenuto conto del periodo di emergenza sanitaria in 

atto; considerata la normativa emergenziale attualmente in vigore; vista 

pertanto l'impossibilità di convocare l'Assemblea degli iscritti evitando 

assembramenti e le grandi difficoltà all'impiego di strumenti tecnici in grado di 

consentirla da remoto, stante il numero elevato dei possibili partecipanti; 

convoca l’assemblea degli iscritti, che si terrà presso l’aula polifunzionale 

dell’Ordine, sita a Imperia in via XXV aprile 67 nel palazzo di giustizia, il 29 

settembre 2020 alle ore 8,30 in prima convocazione e il 30 settembre 2020 alle 

ore 11,00 in seconda convocazione, per deliberare sul seguente ordine del 

giorno: 1) approvazione del conto consuntivo 2019 dell’Ordine e dell’O.D.M.; 2) 

comunicazioni del consiglio; 3) varie ed eventuali. La partecipazione 

all'assemblea ordinaria comporterà il riconoscimento di un credito formativo in 

materia ordinamentale. Si comunichi 

***** 
Interruzione del tirocinio forense 



Il Consiglio, vista la richiesta pervenuta in data 10/3/2020 con cui la dott.ssa 

Omissis ha instato per il prolungamento del periodo di sospensione del tirocinio 

di pratica forense a seguito della maternità, letto l’art. 5 del regolamento 

consiliare sulla pratica forense che prevede l'interruzione del tirocinio per un 

periodo pari o superiore a sei mesi quando ricorrono le condizioni per 

l'applicazione delle disposizioni in materia di maternità e di paternità, delibera 

prorogare l’interruzione del tirocinio forense della istante fino al mese di agosto 

2020 compreso. Si comunichi. 

***** 

Omissis 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima seduta, da svolgersi tramite videoconferenza, per 

il giorno 1.7.2020 alle ore 11.30. 

             Il Presidente                                                            Il Segretario 


